MNavemotiuio Kpntng — Tunua Emiotiunc¢ YrnoAoyiotwv

>xeowakn AAyvePBpa — Relational Algebra

Xapidnpuoc Kovouhakng
Tunua Emtotipnng YrnoAoylotwy,
Noaverotno KpAtng

HY 360 - Lecture 4



MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

2xeolokn AAveBpa

2xeolakn aAyeBpa: €vac amAog TPomoc SnULoUpPYLOC
VEWV OXECEWV ATIO UTIAPYXOUOEC.

Eva oUvoAo amo npaéelc mouv otav €POPLLOCTOUV OE
oXE0€LC (mivakeg, oUvoAo mMAsLadwV) pac OLvouv VEEC
OXEOELC




MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

2xeowakn AAyeBpa — Relational Algebra

> Opllel eva ouvoldo teAeotwy mou epappolovtal o€ LLa N o€
JTEPLOOOTEPEC OXEODELC.

> OLteleotec opllouv mpatelc ol omoiec Slakpivovtal o€

> Mpacteic uetaév ovvoAwy (ULar oxeon elvol €va cUVoAo
NMAELAO WV)

> MPAEELC OXETIKEC UE Ta pvwplouata Twv mMAscdwv
> Movadiaiec: ebappolovtal O€ UL oxEoN

> Avadikec: epappolovtal o€ SUO OYXEOELC

OAec ot mpaéetlc tne oxeolakng aAyeBpac,
ETLOTPEPOUV UL OXEON

HY360 — Lecture 4



MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Oplopot

> Oplouog: Eotw R Yo oxeon
> 2xNUatnG R : Head(R)={A, A, ..., A}
> Tvwplopa A.tnGg R : R. A N R(A)
» YIooUVOAO Tou oxApatog NG R : X ={A,, A, ..., A, }
> MAewadec tnc R : Cont(R)
> MAswadatncR:t € RN\t € Cont(R)

> Meploplopoc (restriction) t[X] N t(X) tnc t oto cuvolo
yVwpLopATwy X : N mAsiada tipwy tne t ota yvwpilopato
AL A, ., A,

> Mebdlo yvwplopatog A.: domain(A.)
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MNavemotiuio Kpntng — Tunua Emiotiunc¢ YrnoAoyiotwv

2xeowakn AAyeBpa — Relational Algebra

> TeAeoTEC amo tTh Oswpia ZUVOAWV
> Evwon (Union): U
> Toun (Intersection): M
> Difference (Adaipeon): —
> Kapteolavo MNnvopuevo: X
> TeAeoteg Ixeolakng AAyeBpog
> MNpoPoAn (Projection): T

> Ermlhoyn (Selection): &
> 20Cevén N ocuvevwon (Join): <

> Alaipeon (Division): =+
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

TeAeotec Oswplac ZUVOAwWV

> Avo oxeoelc R, S ovopalovtal «cuppatec» (compatible) povo
av £xouv to iblo oxnua: Head(R) = Head(S)

> OLteleotec Bewploc cUVOAWY XPNOLMOTIOLOVV CULUBATEC
OYEOELC WC TEANECTEOUC
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

‘Evwon

> Oplouoc (1): Eotw R, S ouuBartec oyeosic, pue Head(R) =
Head(S)={A, A, .. A }. Hevwon R U S gival pa oxeon T

> UE TO OLo oxNua tTwv R, S

> TLEPLEXEL OAEC TIC TTAELAOEC IOV €lval oTtnV R 1 otnv S N Kol
otic duo.

»Head(T) = Head(R) = Head(S)={A, A,, ... A}
> Cont(T) = Cont(R) v Cont(S)
>Cont(T)={t | t € Cont(R) or t< Cont(S)}
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Evwon: AU S

.\ B C
________________ |
. al b1l c2 i
|
- al b2 34—
a3 _ b2 3




Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Toun

> Oplouoc (2): Eotw R, S cuuBartec oyeoslc, pe Head(R) =
Head(S)={A, A, ... A }. Htoun R N S elvatL pla oxeon 7

> UE TO OLo oxNua tTwv R, S

> TLEPLEXEL OAEC TIC TTAELAOEC TTOV €lvall oTnVv R Ko S.
»Head(T) = Head(R) = Head(S)={A, A,, ... A}
> Cont(T) = Cont(R) N Cont(S)
>Cont(T)={t | t € Cont(R) and t € Cont(S)}
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Toun: AN S

A 5 T
al bl c¢c1 <«<—

al b1l cl <«—
al b2 c3 — al bl c2
a2 bl c2 al b2 c3 <«——
a3 b2 c3
A B C
RAS al b1l cl -—
al b2 c3 —
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Awadopa

> Oplouoc (3): Eotw R, S cuuBartec oyeoslc, pe Head(R) =
Head(S)={A, A, .. A }. Héwdopad R —Stwv R, S elval

> QLo oxeon T Ye To OLo oxnua Twv R, S

> TLEPLEXEL OAEC TIC TTAELAOEC TTIOU AVAKOUV OTNV R KoL &V
OQVAKOUV OTnV S.

»Head(T) = Head(R) = Head(S)={A, A,, ... A}
> Cont(T) = Cont(R) — Cont(S)
>Cont(T)={t | t € Cont(R) and t & Cont(S)}
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Awadopa: R—S5/S— R

R 5
al b1l cl «— al b1l cl

-—

al b2 c3 -— al b1l c2

a2 b1l c2 -— al b2 c3 <«
a3 b2 c3

R-s 5-R
a2 b1l c2 <«— al b1l c2

a3 b2 c3
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Awadopa: R—S5/S— R

R 5
al b1l cl «— al b1l cl

-—
al b2 c3 -— al b1l c2 —
a2 b1l c2 al b2 C3

a3 b2 C3

R-S SR
a2 bl 2 al bl 2 <«—

a3 b2 c3 —
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

2x€on AvaBeonc

> Oplopog (4): Eotw oxeon R pe oxnua Head(R)={A,, A,, ... A }.
Eotw B, B, ... B, yvwpiopata onou yia kaBe i=1,2,... n LoYUEL
domain(B,) = domain(A)
> Mua vea oxeon S pe oxnpa B, B, ... B, oplleTaL LECW TNG
oxeong avaBeong S(B,, B,, ... B,):=R(A, A,, ... A,).
> TO TIEPLEXOEVO TNC S lvoll AKPLPWE TO TIEPLEXOUEVO TNC
oxeonc R.

2 TNV TEPLMTWON Tov Ta yvwplopota tne S eivat akptBwc
Ta 10La pe tnC R Agpe otLn S eiva to «alias» tn¢ R.
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

2x€on AvaBeonc

> Moapadewypa T:=(RUS)—(RNS)
>T,:=(RUS), T,:=(RNnS), T:=T,-T,

R A B C S A
al b1l cl al b1l cl
al b2 c3 al b1l c2
a2 b1l c2 al b2 c3

a3 b2 c3

A
al b1l cl

TI,:=(RUS)
al b1l c2

al b2 c3
a3 b2 c3
a2 b1l c2
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

2x€on AvaBeonc

> Moapadewypa T:=(RUS)—(RNS)
>T,:=(RUS), T,:=(RNnS), T:=T,-T,

- N s
al b1 cl al b1 cl
al b2 c3 al b1l c2

a2 b1l c2 al b2 c3
a3 b2 c3

I,:=(RMS)

al b2 c3

HY360 — Lecture 4
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

2x€on AvaBeonc

> Moapadewypa T:=(RUS)—(RNS)
>T,:=(RUS), T,:=(RNnS), T:=T,-T,

A

al
al
al
a3
a2

,:=(RUYS)

B
b1
b1
b2
b2
bl

C
cl
c2
c3
c3
c2

2:=(RNS) T:=T,-T,
A B C
al b1l cl al b1l c2
al b2 c3 a3 b2 c3
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a2 b1l c2
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Kapteowavo Nvoupevo

> Oplopog (5): Eotw oxeoelg R, S pe Head(R)={A, A, ... A} koL
Head(S)={B,, B,, ... B,}. H T:= R x 5 elvaL pLa. oxeon pe

> oxnua Head(T)={R.A,R.A,,., R A ,S B,S B, .. S5 B}

> TO TEPLEXOUEVO TNC T elvall OAEC oL TIBAVEC «CUCYETLOELCY
nAsladwv tne R Ko S

>Avr € Rkals € S10te n cuvévwon («concatenation») r || s
TWV r KAt s ival po mAswada tng 7

> ot kABe Levyapl MAeLAOWV r € R, s € S UTIAPXEL HLaL
nAswada t otnv R x S £€T0L WOTE

>t(R.A)=r(A)i=1,2,..,nkat
»t(S.B)=s(B)j=1,2,.,k
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Kapteolavo Nnvopevo - Napadsypa

frRa [RB |RC [sB [sc [sD |}
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MNavemotiuio Kpntng — Tunua Emiotiunc¢ YrnoAoyiotwv

MpofBoAn

> Oplopog (6): Eotw oxeon R ue Head(R) = {A,, A,, ... A, }. H tpoBoAn
T i1 aiz. . ik (R) TNG OXEONG R 0TO UTIOGUVOAO YVWPLOHATWY (A, A,
A} NG R eival pia oxéon T

> e oXAua fA;, Ay, . Ayl

> N kaBe mAelada r € R vmapyxet pat povadikn mAewadat € T
€T0L WOTe t(A;) = r(A;) yia kABe A, & {A;, A, ... Ayl

AladpopEeTIKEC TTAELAOEC ULOC OXEONC UTTOPEL VAL
dwoouv w¢ amoteAeopa TNV WoLa mAstada otav N
nPoBoAn yivetal o€ Eval UTTOGUVOAO YVWPLOUATWYV TNC
OXEONG. 2TO TEALKO QTTOTEAECMO KPOATALLE MOVO HLa
nAswada.
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

I'IpoBoM - Napadeypa

HY360 — Lecture 4

a3

b2

al b1l c2 al b1 c2
al b2 c3 al b2 c3
a3 b2 c3 a3 b2 c3
T,:=Tpg (T,) T3:=7,(T,)
A B
N
al b1l al
al b1 | a3
al b2
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Erdoyn

> Oplopocg (7): Eotw oxeon R pue Head(R)={A, A, ... A }. H
erlloyn o ~(R) elval pla oxeon I mou TEPLEXEL EKELVEG TLG
nAeladec TnG R tou kawvortolouv tnv cuvlnkn C. H C sivaul
™G Hopdng

> A0ANADCcomou A, A gxouv to idlo Tedio TiHwy, ¢ eivat
ula otaBepa, kaL 0 € { =, <, >, <, >, #}

> Av C, C’ elvaL ouvBnkec ,tote CA C’, Cv C’— C elvol
ouvenkn.

»AvT, =c.,(R), T, =0,(R)
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Ermidoyn - Napadsypa

T1:=0pza1(5) T,:= Opcatva=a3(s)
.\ B C .\ B C
S al b1 cl al b1 cl
A B C al b1l c2 al b1l c2
1 b1 1 al b2 c3 al b2 c3
a1 b1 i~ a3 b2 c3
al b2 c3
a3 b2 c3 T2:= 0t naeb (S) T;:=0_(coc3)(S)
A B C .\ B C
a3 b2 c3 al b1 cl
al b1 c2
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

2xeowakn AAyeBpa - Mapadeiypata

> Bao N AEGOHéV(A)V: Customers-Agents-Products

» Customers (cid, cname,city,discount)

e T ome | ciey | discounc

» Products (pid, pname,city,quantity, price)

> Agents (aid, aname,city,percent)

““aia | aneme | city | percent_

» Orders (order,cid,aid,pid,gty,amt)

order | cid | aid | pid | gty | $
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypota (1)

c001 | TipTop : Paris 10.00

c002 : Basics : Boston 12.00

c003 ! Alied |  Boston 8.00

c004 ! ACME |  Paris 8.00

006 | ACME |  Kyoto 0.00
|

Q1 : «EmiotpePTe TO OVOUO TWV TIEAATWV» -
Exdpaon oxeolakng aAyePpac:

Tl:=T7 (Customers) [ mom

cname TipTop
Basics
Allied

ACME

HY360 — Lecture 4
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypota (2)

“cia | onams ] city ] aiscoumt

c001 i TipTop Paris 1 10.00
c002 : Basics Boston : 12.00
c003 : Allied Boston : 8.00
c004 : ACME Paris : 8.00
c006 : ACME Kyoto : 0.00

_______________ J

Q2 : «EmiotpePte TO OVOUQ KOl TNV TTIOAN TWV TTIEAQTWYV » T2

Exdpaon oxeolaxi dAveppac: __cname | city _

T2 =T (hame, city (CUstomers) TipTop Paris
Basics Boston
Allied Boston
ACME Paris
ACME Kyoto
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypata (3)

Customers (cid, cname,city,discount)
r - = . |

“cia | cname | city | aiscount

c001 TipTop : Paris : 10.00

c002 Basics |  Boston | 12.00

c003 Alied |  Boston |  8.00

c004 ACME |  Paris | 8.00

c006 ACME |  Kyoto |, 0.00
1

Q3 : «EmiotpePte OAOUC TOUC TIEAATEC TTOU £XOUV TNV £6pa TOUC
oto Kuoto»
Ekdpoaon oxeolokng aAyePfpac: T3 := o

city = “kyoto” (CUStOMETrS)

B - | cnane | city | discounc

c006 ACME Kyoto 0.00

HY360 — Lecture 4
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypata (4)

Products (pid, pname,city,quantity, price)

I

comb : Boston : 111400 : i
p02 brush | Newark | 203000 ; 05 |
p03 razor : Paris : 150500 : 1.00 :
p04 pen : Paris : 125000 : 1.00 |
p05 pencil : Boston : 221400 : 1.00 :

Q4 : «Bpeite OAa Ta polovTa Tou Topayovtal otnv moAn Boston
Kol €xouv TR vPnAoTepPn amno n ton pe 0.50»

Td:=0 city = “Boston” A price > 0.50 (PrOdUCtS)

““pia | name | city | uantity

T4 p01 comb Boston 111400
p05 pencil Boston 221400 1.00
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Napadeiypata (5)

Agents (aid, aname,city,percent)

————————— -

I

I

Smith I :

a02 Jones Newark i 5 :
a03 Brown Tokyo : 5.5 :
a04 Gray NY | 6 :

Q5 : «Bpeite 0Aoug TouC POUNOEVTEG TTOU £XOUV Tipo U BeLa
neyaAutepn amo 5.00 kot €6pa otn Nea Yopkn»

o city = “NY” A percent > 5.00 (Agents)

B T T T

15 Gray
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypata (6)

—m percenw

4

I
I
I
Smith 1 : : I
I
a02 Jones | Newark : : 5 :
I
a03 Brown I Newark 11 5.5 :
I 11
a04 Gray I NY I 6 :
e e~ Lo o o — I

Q6 : «Bpeite 0Aa ta euyapLa tpopnNBeuTWVY MOV £XOUV Kol oL SUo
npounBeLa tovhaxLotov ton pe 5% Kkal UKpOTEPN N Lon Ue 6%
KOlL TIoU Kol oL Suo HEVOUV oTnV oo ToAn»

I'1 =0 percent >5 A percent <6 (Agents)
Lz =0 percent > 5 A percent <6 (Agents)

T =0 |1 city = L2.ity (L1 X L)
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Napadeiypata (6)

Agents (aid, aname,city,percent)

IS S N YT

Smith
:' o 'aT)z """" Jones T 1 N Ew'ar'k """" 5 :
: a03 Brown Newark 5.5 :
: a04 Gray NY 6 :

I-1 .= percent > 5 A percent <6 (Agents)
Lz .= percent > 5 A percent <6 (Agents)

IS S B YT

Jones Newark
a03 Brown Newark 5.5
a04 Gray NY 6

HY360 — Lecture 4
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

Napadeiypata (6)

L, /L,
IS S Y YT

Jones Newark
a03 Brown Newark 5.5
a04 Gray NY 6

G 1.ty = L2.city (L1 X L2)

Jones Newark a0 Jones Newark
a02 Jones Newark 5 a03 Brown Newark 5.5
a03 Brown Newark 5.5 a02 Jones Newark 5
a03 Brown Newark 5.5 a03 Brown Newark 5.5
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypata (6)

G 1.ty = L2.city (L1 X L)

|

a02 Jones Newark 5 I
202 Jones  Newark 5 203 Brown  Newark 55
a02 Jones Newark 5
"~ "a03  Brown  Newark 55 a03  Brown  Newark 55 |

v'H amndvtnon otnv enepwtnon NMePLEXEL TTOAEC epdavioeLC TNG
(dlac mAnpodoplog
v MTIOPOUHE VO AVAKTIOOUUE TIAnpodopLa HE pLa Ekppoon
IOV OpLlEL TTEPLOPLOUOUC OTA AVAYVWPLOTIKA TwV TAELAd WV

O 1.city = L2.city A LL.aid < 12.aid (L1 X Lz)

a02 Jones Newark a03 Brown Newark
HY360 - Lecture 4 33




MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Napadeiypata (7)

Agents (aid, aname,city, percent)

BN S N T

Smith
a02 Jones Newark 5
a03 Brown Newark 5.5
a04 Gray NY 6

Q7 : «Bpeite oAa ta (euyapla mpopunOeuTwy TTov €xouv Kot oL duo
npounBOesLla toudaxLotov ion pe 5% kat pkpotepn N ton pe 6%
Kol Ttou Kot oL Suo pévouv oto Newark»

L,:=0 percent > 5 A percent <6 (S) T= (L,xL,)
'_GLl.city = L2.city A L1.city = Newark\=1"""-2

I-2 =0 percent >5 A percent <6 (S)

Q6 kat Q7 eival LooSUVAUEC EMEPWTNOELG, AAAA
otnv Q7 poAo maillel TO TIEPLEXOUEVO TNG OXEONC
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

2ulevén

> Oplopog (8): Eotw oxeoelg R, S pe Head(R) ={A, A,, ... A,
B, B, .. B,jkawHead(S)={B,B,,..B,,C,C, ..C_}HUE
n,k,m > 0. H culevén R><1 S (R JOIN S) eival pua oxéon 7

> ue oxnua A, ... A ,B,.. B, ,C,..C_

> pa MAewada t € T av Kol LOVO av UTTAPXOUV TIAELAOEC I €
R, s € S TETOLEC WOTE

St(A)=r(A),i=1,2,..n
»t(B)=5s(B)=r(B),j=1,2,.k
>t(C) =5(C), 1=1,2..m

H oelpa e tnv omotla epdavilovral ta Kowa
yvwpiopata dev mailel poAo
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Maveniotiuio Kpntng — Tunua Emiotiung YrnoAoyiotwv

2ulevén: R<S

R _
b1l bll <@ -
al b2 bll <@ -

a2 b1 b21 <@ -

R4S al b1 b11
al b1 b11

a2 b1 b21

S

cl

c3

HY360 — Lecture 4

B1 B2 C
bl bll «cl1
bl bll 2
bl b21 3
b2 b21 ¢4
< (1) =
< (1) =
< (3) =

< (1) =
< (1) =

< (3) —
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MNavemotiuio Kpntng — Tunua Emiotiunc¢ YrnoAoyiotwv

2xeoLOKOL TEAEOTEG

> ELOIKEC MEPUTTWOELG

1. 2UVOAO KOWWV yvwpLlopatwy {B,, B, ... B, } elvaL TO KEVO
ouUvolo: H oUleuén eival To KOAPTECLOVO YIWWOUEVO TWV
dU0 oxeoewv RADAS=R x S

2. Av oL Vo oxeoelc eival ouppatec (Exouv to OO oxNUA),
n oulevén eival Looduvoun LE TV Toun Twv duo
OXEoEwV: RDIS=R N S
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1610TNTEC TEAEOTWY

> [ot Toug TEAEOTEC TNC oL{EVENC KOL TOU KOPTECLOVOU
YLWWOUEVOU LOYXUEL N TIPOCETALPLOTLKA LOLOTNTA

» (RxS)xT =Rx (SxT)
» (RJOIN S) JOINT =R JOIN (S JOINT)

> [ot Toug TEAEOTEC TNC oL{EVENC KOL TOU KOPTECLOVOU
YLWVOUEVOU LOYXUEL N AVTLUETABOETIKA WOLoTNTO

» RxS=SxR
> RJOINS=SJOINR

HY360 — Lecture 4
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MNavermotnuio Kpntng¢ — Tunua Eriotiung YmoAoyiotwv

Mpoteparotnta TeAeoTwV

> KaBopilel molot teAeoteg Ba uTtOAOYLOTOUV IPWTOL OE piat
ekbpoon oxeoLakne alyeBpac n omoia dev meplAapBavet
TOPEVOEDELC

> OLTapeVOECELC AKUPWVOUV TNV MTPOTEPALOTNTA TWV TEAECTWV

> Ol ekppaoelg HEoO OTLC TaPEVOEDELC UTTOAOYL{OVTOL TIPWTEC

Mpoteparotnta TeAeotAG Z0uBolo
T

YynAdtepn MpoBoAn

\ Ertidoyn o

2 Kapteolavo ywvopevo X

J JUleuén, dlaipeon = >
3 Adaipeon —

XapunAotepn ‘Evwon, Toun U, N
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2xeolakn AAyeBpa

v Baolkeg mpaéelc alyefpac: U, —, X, G, T, := OVAKOUV OTO
£AAXLOTO CUVOAO TEAEOTWV

v OLumnolounec paéelc ekppalovtal LEOW TWV TIPAEEWV
QAUTWV

v OQswpnpuoa 1: Eotw ol ouppBatec oxeoelc R, S. Tote

RNS=R-(R-9)

v Amtodeién: Eotw t pa mAewada tnc R M S. TOte n t avKeL Kol
otnv R kat otnv S kot 6gv avnkeL otnv R — S pe Baon tov
OpLOMO TNC adoaipeonc. Av n t avnkeLotnv R — (R — S), toTE N
t avnKeL otnV R Kot 0yt otnv R — S. Apa n t TIPETEL vaL AV KEL
otnv S. Apa n t eivat mAewada tng R M S.
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2xeolakn AAyeBpa

v Oswpnuo 2: Eotw oxeoelg R, S pe Head(R) ={A,, A,, .. A, B, B,
.. B} kat Head(S)=1{B,, B,, ... B, ,C,,C,, ...C ;e nkm=0.H
oulevén RS (R JOIN S) umopel va ekdbpaotel pe TIc mpAeLC X,
o, T.

v Anodeidn: Eotw T:= Og p1-5.81 \ R.B2=5.82 ..  RBK=s.BK (R X S). TaX
SutAotuna yvwpiopata tng T adatpouvtal pe TNV tpoBoAn Twv
TILWV TWV KOLWVWV YVWPLOUATWYV armo tnv oxéon R.

T1:=T g A1, . RAn,RBL . RBk S.C1..5Cm (1)

v Optloupe tn oxeon T2
v e oxnua Head(T2) ={A,, A, .. A , B, B,, ..B ,C,C, .. C}
v Meplexopevo : mAeladecg tng oxeong T1

> T2 =RD><S (R JOIN S)
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Napadsiypa (8)

Customers (cid, cname,city,discount)

Orders (order,cid,aid,pid, gty, amt)

cia [ cnane | ciey | aiscome e e

c001
c002
c003
c004
c006
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TipTop
Basics
Allied
ACME
ACME

Paris
Boston
Boston

Paris

Kyoto

10.00
12.00
8.00
8.00
0.00

1011
1012
1019
1018
1023
1022
1025
1013
1026
1015
1014
1021
1016
1020
1024

c001
c001
c001
c001
c001
c001
c001
c002
c002
c003
c003
c004
c006
c006
c006

a0
ao1l
a02
a03
a04
a05
a05
a03
a05
a03
a03
a06
al1
a03
a06

p01
pO1
p02
p04
p05
p06
p07
p03
p03
p05
p05
pO1
pO1
p07
pO1

1000
1000
400
600
500
400
800
1000
800
1200
1200
1000
1000
600
800

450
180
540
400
720
720
880
704
1104
1104
460
500
600
800
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Napadeiypa (8)

@€&éAoupe va Bpoupe To Gvoua ToU TTEAATN TTOU £XEI OWOEI TTAPAYYEAIEC yIa TO

TTPOIOV HE aVAYVWPIOTIKO pO1. Orders (order,cid,aid,pid, qty, amt)

Customers (cid, cname,city,discount) m-

1011 c001 1000
| cid | cname | city | discount [EEEETNPRMEN R pm 1000 450
c001 TipTop Paris 10.00 1025 c001 a05  pO7 800 720
c002 Basics Boston 12.00 1013 c002 303 p03 1000 880
1026 c002 a05 pO01 800 704
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Customers (cid, cname,city,discount) Orders (order,cid,aid,pid,gty,amt)

: c001 :TipTop Paris 10.00 1011: c001 |a01 1000
:_5092_ 1 J| Basics Boston 12.00 1012 : c001 :aOl pOl 1000 450
1025 : c001 ;a05  pO7 800 720
1013 : c002 :a03 p03 1000 880
1026 | c002 ,a05 p0Ol 800 704
T, :=Customers <] Orders ———- -
I e A
TipTop Paris 10.00 1011 c001 1000
TipTop Paris 10.00 1012 c001 a0l p01 1000 450
TipTop Paris 10.00 1025 c001 a05 p07 800 720
Basics Boston 12.00 1013 c002 a03 p03 1000 880
Basics Boston 12.00 1026 c002 a05 pO1 800 704
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Napadsypa (8)
T, :=Customers [><] Orders = ______

mm-m-m—

TipTop Paris 10.00 1011 c001 a0l : 1 1000
TipTop Paris 10.00 1012 c001 a01 : pO01 : 1000 450
TipTop Paris 10.00 1025 c001 a05 : p07 : 800 720
Basics Boston 12.00 1013 c002 a03 p03 I 1000 880
Basics Boston 12.00 1026 c002 a05 : p01 : 800 704
L 1
T, 1= G pig=po1(Ty)
mm---__
1 TipTop 1 Paris 10.00 1011 c001 a0 p01 1000
: TipTop :Paris 10.00 1012 c001 a0l p01 1000 450
: Basics :Boston 12.00 1026 c002 a05 pO1 800 704
T3 =7 cname(TZ)
|_cname
TipTop
Basics
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Napadswypa (9)

(P) Products (pid, pname,city,quantity, price)
(C) Customers (cid, cname,city,discount)

(O) Orders (orderid,cid,aid,pid,gty, amt)

(A) Agents (aid, aname,city,percent)

v «Bpeite Tov KWOLKO TWV MEAATWY TIOU TTAPAYYEAVOUV TOUAAXLOTOV
£va Polov pe T peyailtepn amo 1.50S »

v Npoiodvra ue Tun pevahotepn amo 1.505: T1:= G euq 50 (P)
(T1)

v Kw8LKOG mpoiovtog: T2 := 1t

v’ JUOXETLON TopayyeALwV e poiovta T3:= O JOIN T2
v Kwdwog meAatn: T4:=m ., (T3)

T cid ( O ]OIN ( T pid (G price>1.50 (P))))
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Napadeiypa (10)

(P) Products (pid, pname,city,quantity, price)
(C) Customers (cid, cname,city,discount)

(O) Orders (orderid,cid,aid,pid,gty,amt)

(A) Agents (aid, aname,city,percent)
v «Bpeite Ta ovopata Twv MEAQTWYV TTOU TTOPAYYEAVOUV TOUAAXLOTOV
£va polov pe T ton pe 1.505»
v Npoiovra pe T 1.505: T1:= 6 ;0oy 50 (P)
(T1)
v’ JUOXETLON TopayyeALwV e poiovta T3 := O JOIN T2

v Kw8LKOG mpoiovtog: T2 := 1t

v Zuoxetion neAatwy pe napayyeiieg T4 :=C JOIN T3

cname(T4)
T chame (C ]OIN (O ]OIN (TC pid (G price=1.50 (P) ) ) ))
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Napadewypa (11)

(P) Products (pid, pname,city,quantity, price)
(C) Customers (cid, cname,city,discount)

(O) Orders (orderid,cid,aid,pid,gty,amt)

(A) Agents (aid, aname,city,percent)

v «Bpeite Toug KWOLKOUC TWV TTEAATWY TTOU KAVOUV TtopayYeALD
LECOW TOUAAXLOTOV €VOC TTPAKTOPA TTOU KAVEL TIAPAYYEALEC yLa TO
TPOIOV e KwoLKkO p03.»

v NapayyeAieg yia 1o mpoiov pe kKwdiko p03: T1 = ;o5 (O)

v KwOLKOG TIPOKTOPpWV yLa TLG tapayyeAieg T2 := ., (T1)

v ZUOXETLON TTOPOYYEALWV LLE TOUC TIPAKTOPEG T3:= O JOIN T2

v Kwdwog medatwv: ., (T3)
T cid (O ]OIN ( T aid (G pid=p03 (O))))
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Napadsypa (12)
(P) Products(pid, pname,city,quantity, price)
(C) Customers(cid, cname,city,discount)

(O) Orders (orderid,cid,aid,pid,gty,amt)

(A) Agents (aid, aname,city,percent)

v «Bpeite Toug meAATEC IOV €XOUV TNV 1Ol EKTTTWON LE OTIOLOVONTIOTE
nieAatn oto Mapuol (Paris) n otn Bootwvn (Boston)»

v Nelateg pe €6pa Maplot ) Bootwvn T1:=6 .o city=soston” (C)
v Ekmtwon twv napandavw nehatwv 12 =7 - (T1)

v ZUOXETLON TtEAATWV LE TOuC tponyoupevoug T3 := CJOIN T2

v Avaktnon kwdwou mehatn T4 =1t ., (T3)

T (id (C ]OIN ( T discount (G city="Paris” v city="Boston” (C) ) ) )
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[ 4
Napadetypa (13)
(P) Products(pid, pname,city,quantity, price)
(C) Customers (cid, cname,city,discount)

(O) Orders (orderid,cid,aid,pid, gty, $)
(A) Agents (aid, aname,city,percent)

v «Bpeite Ta mpoiovta mou mopayyEAVOVTAL Ao MPAKTOPEC TTOU KAVOUV
napoyVeALEC yLaL TEAATEC OL OTtoLOL TTAPAYYEAVOUV TOUAAXLOTOV EVOL TTPOLOV
QIO MIPAKTOPA TIOU EXEL KAVEL TtapayyeALa yLa Tov eAatn c001»

v Mpaktopag ya tov tedatn c001 T1 := 7 ., (G Lyoupo1 (O) )

v MapayyeAieg ano tov idlo mpaktopa T2 := 0 JOIN T1

v MeAateg Twv mopanavw ropayyeAwy T3 = ., (T2)

v" TIPAKTOPEC TTOU TIAPAYYEAVOUV YL TOUC TIOPATIAVW TIEAATEG
»T4 =7, (OJOIN T3)

v' [Ipoiovta mou mapayyEAVOUV OL TTOPATIAVW TIPAKTOPEC
»T5:=71 ;4 (0 JOIN T4)

T pig (O JOIN 7,4 (O JOIN (74 (O JOIN 754 (G gig=<c001 (O) ) ) ) ) )

L= -_—
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AAAa €idn oulevénc:
E¢wtepkn ZULevén

» E&wtepikn Zuleuén (Outer Join -><]5- Outerjoin)
> Juvduadel TIg MAeLddeC TTov TapLlalouv oTa KOLWVA TOUC yvwplopata
000 Kol ekelveg Ttou Oev tatplalouv

> Oplopog (9): Eotw oxeoelg R, S pue Head(R)={A, A, ... A, , B, B, .. B}
ko Head(S)=1{B, B, ... B,, C,, C,, ... C,. } p€ n,k,m = 0. H e§wtepikn
ouleuén R P> S (R Outerjoin S) eival pua oxéon T

> peoxnua {A, A, .. A, ,B, B, ..B C,C,..C,}
> oL TIAELAOEC TNC T €lval
> Aeladect € RJOIN S
> AeLada t yla tnv omola uTtapxeL U € R Kal SeV UTTAPYEL V € S TTOU
va propel va ouleuxBel pe tnv u
»t(X)=ulX)yaaX={A, A, ..A,, B, B, . B}
»>t(Y)=nullywa Y={C, C, ...C,}
> TAeLada t ya tTnv omoia utapxeL v € S kal 6ev UTIAPYEL U € R oV
va uropel va ouleuxBel pe tnv v
> t(X)=v(X)ywaX={B,B, ..B,,C,C, ..C,}
>tY)=nullyaaY={A, A, .. A, } .
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E¢wtepikn ZUleuén
Napadswyua (14)

v «Bpeite To Ovoua, avayvwpLoTIKO Kal TO CUVOALKO TTOCO MWANCEWV yLa
OAOUC TOUC IPOUNOEUTEC aveEapTNTA AV EXOUV KAVEL TIWANOCELC»

Agents (aid, aname,city,percent) Sales (aid, total)
s e | city | pereencty
G Smith  NY 3 | a01 100
| a02 Jones Newark 5 1 a02 200
m—

a0l Smith 100

a02 Jones 200

a03 Pitt null

a04 null 300

v ‘Ekppoaon Ixeolakng AAVEBPOAG: T . e bid roral (A Outerjoin S)
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E¢wtepikn ZUleuén
Napadswyua (14)

v «Bpeite To Ovoua, avayvwpLOTIKO Kol CUVOALKO TTOGO TIWANCEWV yLo
OAou¢ ToucC IpounNBeuTEC (aveEéapTnTa av £XOUV KAVEL TIWANCELG)»

Agents (aid, aname,city,percent) Sales (aid, total)
BT N P T
Smith a0l 100
a02 Jones Newark 5 a02 200
a03 Pitt NY 4 a04 300
aid | aname | total
a0l Smith 100
a02 Jones 200 Av eixe xpnowornonBei JOIN,
: TOTE Ba TalpVaE OTO AMTOTEAECUA LLOVO TOU
a03 Pitt null PVaH H 5

TIDAKTOPEC TIOU £XOUV KAVEL TwANoeLc!
204 null 300 Sl e (oo

v ‘Ekppoaon Ixeolakng AAVEBPOAG: T . e bid roral (A Outerjoin S)
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Aplotepn EEwtepikn ZUlevén

> Aplotepn E€wtepikn Zuleuén (LeftOuterjoin - B g -)
> Oplopog (10): Eotw oxeoelg R, S ue Head(R) ={A, A,, ... A_,
B, B, ... B,}xawHead(S)={B,B,,...B,,C,C, ..C_}UE
n,k,m > 0. H aplotepn e€wtepikn oulevén R LeftOuterfoin S
elval pwo oxeon T
> ueoxnua {A, A, .. A, ,B, B, ..B C,C,..C.J
> oL TtAeladec tne T elval
>TAelddect € RJOIN S

>TIAeLada t yLa TNV omolo urtapxel u € R ko Hev
UTTAPYEL V € S TTou vaL uropet va. culevyBel pe tnv u

»t(X)=uX) yaaX={A, A, .. A, B, B, .. B/
»t(Y)=nullywa Y=1{C,C, .. C_}
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Aplotepn E¢wtepikn Z0levén
Napadswyua (14)

v «Bpeite To Ovoua, avayvwpLOTIKO Kol CUVOALKO TTOGO TIWANCEWV yLo
OAOUC TOUC TIPOUNOEUTEC TOU TTiVOKOL Agents»

Agents (aid, aname,city,percent) Sales (aid, total)

_sid Lamene | city | pereenc)
G Smith  NY 3 . a01 100
;'__aﬁz_ ___EFe?___n\Ev_va_rIF _____ 5_ T a02 200
[ a03 "~ Pitt NY T 4 a04 300

a0l Smith 100

a02 Jones 200

a03 Pitt null

v 'Ekppoaon IXeolaknGg AAVEBPOG: T . e wid roral (A LeftOuter]oin S)
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Aela E€wtepikn Z0leuén

> Ae€la E€wtepikn Z0leuén (RightOuter]oin - P<iqg -)
> Oplopog (11):"Eotw oxeoelg R, S ue Head(R) ={A, A,, ... A_,
B, B, ... B,}xawHead(S)={B,B,,...B,,C,C, ..C_}UE
n,k,m > 0. H dela e€wtepkn ouleuén R RightOuterfoin S
elval pwo oxeon T
> ueoxnua {A, A, .. A, ,B, B, ..B C,C,..C.J
> oL AeLadeq tng R RightOuter]oin S elvat
>TAelddect € RJOIN S

> TAeLada t yla tnv omola UTTAPYXEL V € S Kol OV UTTAPYEL U
€ R mou va pmnopetl va culeuxBel pe tnv v

»t(X) =v(X)yaaX={B,8B, ..B,,C,C,..C_}
»t(Y)=nullywaY={A, A, . A }
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Aela E€wtepikn ZUTleuén
Napadswyua (14)

v «Bpeite To Ovoua, avayvwpLoTIKO Kol TO CUVOALKO TTOCO TMWARCEWV yLa
OAOUC TOUG MPOUNOEUTEC TOU TivaKka Sales»

Agents (aid, aname,city,percent) Sales (aid, total)
=it L onmne | city | percentis
G Smith  NY 3 . a01 100
:___a(TZ____J;n_es____NEVVaﬁ( ____ 5 HEE 200 ___,
S e B e
" Ta03 Pitt NY 4 '\, ao4 300 !
____________________________ - l________________l

a0l Smith 100

a02 Jones 200

a04 null 300

v ‘Ekppoaon IXeolaknG AAVEBPAG: T . e bid.oral (A RightOuterfoin S)
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0-Zuleuén (Theta Join)

> Kapteolovo yivousvo Pe oUVINKeC TIOVW OE YVwWpPLOUO T
> ETutpEmel ouykploelc petaél yvwpLlopaTwy
XPNOLLOTIOLWVTOC TEAECTEC AAAOUC EKTOC QIO TNV LOOTNTA
(onwc yivetal otn npaén JOIN)
> Oplopog (12):'Eotw oxeoelg R, S ue Head(R) ={A, A,, .. A}
kaw Head(S) = {B,, B, ... B,}. Av ta yvwplopata A; Kot B; £Xouv
To (blo medlo Tlpwv kaL B € {=, <, >, <, 2, Z}0TE R S
elval po oxéon T A B,
> ue oxnua Head(T)={A, A, .. A ,B, B, .. B}
> oL tAeladeq eival tng popodng (a,, a,, ...a,, b, b,, ... b,)
omou (a,, 0, ... a,) € R, (b, b,, ... b, ) € Skawa;0 b,
> Av 0 elval Llootnta, T0TE N ouleuén ovopaletal «cUlevVén
Lootntac» (equi-join)
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0-Zulevén Napadetypa (15)

v «Bpeite Touc aplOpouc Twv apayyeALWV yLa TLC OTIOLEC N TOCOTNTA
EETEPVALEL TNV UTIAPXOU OO TTOCOTNTA YLOL TO TIPOLOV»
(P) Products(pid, pname,city,quantity, price)
(O) Orders (orderid,cid,aid,pid, gqty, $)

v Ekdpaon Ixeotokng AAVeBpag: T g (O] P)

O.gqty > P.quantity

v |0'06L')V(1|.,ll’] éKCI)p(IOT]Z TC orderid ( Go.qty > P.quantity (O x P))
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